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Национальная академия наук Беларуси является партнером Европейской Совместной Программной Инициативы по Культурному Наследию (СПИ КН / JPI CH), направленной на содействие сохранению культурного наследия в его широком смысле, включая материальные, нематериальные и цифровые активы. Партнерами такого рода инициатив являются организации, финансирующие национальные научные программы – министерства, агентства, научные фонды, т.е., в приложении к белорусским реалиям, государственные заказчики. Так, членами JPI for Cultural Heritage являются 21 министерств и организаций из 19 стран, в том числе Национальная академия наук Беларуси. 


20-21 февраля 2017 года планируется проведение СЕМИНАРа СОВМЕСТНОЙ ПРОГРАММНОЙ ИНИЦИАТИВЫ ПО КУЛЬТУРНОМУ НАСЛЕДИЮ - ПАРАД финансируемых исследовательских проектов (Королевский институт культурного наследия (KIKIRPA) Parc du Cinquantenaire 1 B-1000, Брюссель)


Данное мероприятие организовано в рамках Инициативы по совместной реализации программ по культурному наследию, с тем, чтобы в перспективе  представить результаты проектов, получивших финансирование в течение двух проведенных совместных конкурсов. Парад призван заново дать импульс исследованиям в области культурного наследия, с учетом последствий самых современных результатов исследований, выполненных в рамках Совместной Программной Инициативы по Культурному Наследию.

Этот ПАРАД будет тем самым поддерживаться любыми интерактивными исследованиями, сосредоточив внимание на четырех тематических областях:


1. Новые технологии для сохранения и защиты культурного наследия


2. Живые традиции исконно местного происхождения


3. Новые модели для управления объектами культурного наследия


4. Переосмысление городских пространств и ландшафта как объектов культурного наследия


Кроме того, мероприятие предоставит возможность установить новые институциональные контакты и укрепить уже существующие, с учетом будущего сотрудничества.

20 февраля: Открытие сессии и обсуждения кластерных проектов;

21 февраля: семинар, представляющий результаты исследований и возможных последствий


Белорусские ученые приглашены принять участие в открытой дискуссии между сообществом исследователей, инноваторов, политиков и заинтересованных сторон.

Участие будет подтверждено после регистрации по адресу http://www.jpi-culturalheritage.eu/ (доступно ограниченное количество мест).

Организаторы мероприятия

JPI CH (Совместная Программная Инициатива по Культурному Наследию) при поддержке Королевского института культурного наследия (KIKIRPA), Бельгия.
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